INSTRUKCJA MONTAZU | OBSLUGI

BETONIARKA WOLNOSPADOWA

Model: SW-200

PAMIETAJ ZAWSZE URUCHOMIC BETONIARKE PRZED ZASYPEM!

NUMER SERYJNY (SERIAL NUMBER) ....ccoceruiminicincninsiesnsinsissssssssssesssssssssessensanes

Instrukcja ttumaczona
2022r.



Instrukcja stanowi integralng cze$¢ wyposazenia betoniarki.
Doktadne zapoznanie sie z instrukcjg oraz przestrzeganie zalecen w niej zawartych pozwoli na bezpieczna prace
z urzadzeniem, oraz przedtuzy okres eksploatacji betoniarki.

SPIS TRESCI

UWAGI WSTEPNE
PRZEZNACZENIE
BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA
ZNAKI BEZPIECZENSTWA
RYZYKO RESZTKOWE — opis
RYZYKO RESZTKOWE —eliminowanie
DANE TECHNICZNE
OPIS TECHNICZNY
PARAMETRY AKUSTYCZNE
. TRANSPORT | PRZECHOWYWANIE
. MONTAZ
. INSTRUKCJA OBStUGI
. KONSERWACJA | NAPRAWY
. NAPED
. PODSTAWOWE USTERKI I ICH USUWANIE
. DEMONTAZ | KASACJA
. RYSUNEK TECHNICZNY Z WYKAZEM CZESCI ZAMIENNYCH

LN E WD

O o
oD WNRO

R R R R R OOV NOODD U WWW
ObhWN R

[EEY
~N
[EEY
w

Skiva sp. k.
ul. Henry Ford I nr 4
09-100 Ptorisk

www.skiva.pl



1. Uwagi wstepne

a.

Danie identyfikacyjne betoniarki umieszczone sg na tabliczce znamionowej znajdujacej sie na
ostonie napedu.

Przed rozpoczeciem czynnosci obstugowych prosimy o zapoznanie sie z trescig instrukcji obstugi i
zastosowac sie wskazowek w niej umieszczonych

Betoniarka przystosowana jest do zasilania napieciem znamionowym 230V~50Hz z zastosowaniem
ochrony przeciwporazeniowej.

Betoniarka jest produktem elektrycznym, dlatego konieczne jest zapoznanie sie z zaleceniami
producenta i opisem zagrozen, ktére moga wystapic przy nieprzestrzeganiu zasad bezpieczeristwa
podczas pracy i obstugi betoniarki.

Uzytkownik zobowigzany jest do wykonania instalacji elektrycznej zasilajgcej i spetniajacej
wymagania przepisdéw.

Miejsce pracy urzadzenia powinno byé utrzymane w czystosci. Batagan moze spowodowac
zranienia.

Uzytkownik zobowigzany jest do wtasciwego doboru miejsca uzytkowania betoniarki. W czasie
uzytkowania betoniarka musi sta¢ na stabilnym, réwnym i twardym podtozu. Dopuszczalna
krzywizna podtoza to 2 stopnie.

Po zakupie betoniarki nalezy sprawdzi¢ kompletnos¢ czesci sktadowych w opakowaniu wedtug
niniejszej instrukgji.

W przypadku wystapienia watpliwosci zwigzanych z montazem lub uzytkowaniem urzadzenia nalezy
zwrdcic sie do producenta lub sprzedawcy.

Producent zastrzega, ze w przypadku zmian konstrukcyjnych, zasadnicze cechy urzadzenia zostang
zachowane. Zmiany nie spowodujg pogorszenia parametréw technicznych betoniarki.

Uzytek urzadzen elektrycznych moze by¢ mocno uzalezniony od zmiennosci napiecia w lokalnej sieci
elektrycznej. Nie nalezy stosowac przewoddw zbyt dtugich oraz o matym przekroju poprzecznym,
min 2,5 mm2. Stosowanie innych przewodéw moze prowadzi¢ do spadku napiecia.

Zalecana temperatura przygotowania zapraw murarskich to od +5 do +40 stopni C.

2. PRZEZNACZENIE

Betoniarki wolnospadowe SKIVA o napedzie elektrycznym przeznaczone sg do produkcji mieszanek
betonowych o konsystenciji ciektej, pdtciektej i plastycznej oraz zapraw cementowych i cementowo-wapiennych
najczesciej stosowanych na budowach niewielkich obiektéw mieszkalnych, ustugowych etc. Moze by¢ uzywana
do mieszania materiatéw sypkich.

Uzytkowanie do innych celéw bedzie rozumiane jako uzytkowanie niezgodne z przeznaczeniem.

3. BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA

a.
b.

Zabrania sie uzywania betoniarki przy zdjetych ostonach zabezpieczajgcych naped.

Obserwuj stan miejsca pracy. Nie uzywaj urzadzenia w wilgotnych i mokrych miejscach. Nie
wystawiaj na deszcz. Zachowaj miejsce pracy dobrze oswietlone. Nie uzywaj urzadzen
elektrycznych w poblizu substancji wybuchowych.

Urzadzenie nalezy trzymac z dala od dzieci, powinny one takze pozostac z dala od miejsca pracy
betoniarki. Nie nalezy pozwala¢ dzieciom obstugiwac urzadzenia.

Gdy urzadzenie jest nie uzywane powinno by¢ przechowywane w suchym miejscu aby zapobiegaé
rdzy. Zawsze pozostawiaj zamkniete urzadzenia z dala od dzieci.

Nie nalezy przecigza¢ urzadzenia. Praca bedzie bardziej efektywna i bezpieczna jesli betoniarka
bedzie pracowata w trybie do jakiego jest przeznaczona. Nie nalezy uzywaé nieodpowiednich
dodatkéw gdy pojemnosé przekracza dozwolong pojemnos¢ urzadzenia.

Nalezy uzywaé odpowiednich narzedzi do pracy. Nie nalezy prébowaé uzy¢ urzadzenia do celéw do
ktérych nie jest przystosowane.

Ubranie robocze. Nie nalezy nosi¢ luznych ubran i bizuterii, ktéra moze by¢ wciggnieta przez
ruchome czesci urzadzenia. Odporne elektrycznie ubrania i antyposlizgowe obuwie jest zalecane
przy pracy. Okrywa¢ dtugie wtosy podczas pracy.




—

Nalezy uzywad ochrony na oczy i uszy. Zaleca sie nosi¢ ochronne gogle. Uzywaj maski ochronnej na
twarz w przypadku pracy przy duzym zapyleniu.

Nie nalezy zbliza¢ sie do urzadzenia, ktére jest w ruchu.

Podczas pracy bebna nie wolno zbliza¢ rgk do wierica — grozi niebezpieczeristwem okaleczenia
Nalezy konserwowac urzadzenie. Zachowuj urzadzenie w czystosci dla lepszego dziatania. Nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjg w przypadku wymiany czesci urzadzenia. Nalezy przeprowadzaé
przeglady urzadzenia, a w przypadku uszkodzenia naprawa powinna by¢ przeprowadzona przez
autoryzowany punkt. Uchwyty powinny by¢ utrzymywane w czystosci i nie pokryte olejem lub
smarem.

Nalezy odtaczy¢ zasilanie w przypadku gdy urzadzenie jest nie uzywane, jest myte lub jest
konserwowane.

Usun narzedzia takie jak klucze z urzadzenia przed wiaczeniem silnika.

Zapobiegaj niechcianemu wiaczeniu. Zawsze sprawdzaj czy wiacznik jest na pozycji OFF, gdy
urzadzenie jest wytaczone lub akurat podtaczane do sieci.

Badz czujny. Nie uzywaj urzadzenia gdy jestes zmeczony.

Sprawdzaj uszkodzone czesci. Przed uzyciem urzadzenia kazda czes¢, ktéra mogta sie uszkodzié
powinna by¢ sprawdzona. Kazda czes$¢, ktdra jest uszkodzona lub luzna powinna by¢ naprawiona
lub wymieniona przez wykwalifikowanego mechanika. Nie nalezy uzywac urzagdzenia jesli jakas
czesc jest uszkodzona.

Chron sie przed porazeniem pragdem. Nalezy unika¢ kontaktu z czesciami elektrycznymi.
Wymiana czesci powinna by¢ przeprowadzona przez fachowca. Czeéci zamienne powinny by¢
wykorzystywane tylko takie, ktore sg przystosowane do tego urzadzenia.

Utrzymuj wolne miejsce wokét urzadzenia. Utrzymuj wszystkie osoby (oprdcz operatora) z dala od
urzadzenia w odlegtosci minimum 2 m.

Nie przesuwaj urzadzenia podczas pracy. To grozi porazeniem lub wypadkiem.

Nie uzywaj urzadzenia pod wptywem alkoholu lub narkotykéw. Jezeli zazywasz jakies$ lekarstwa
zapoznaj sie ulotkg czy sg jakie$ przeciwwskazania do obstugi urzadzen.

4. ZNAKI BEZPIECZENSTWA
Umieszone zostaty na ostonie napedu. Nalezy ich bezwzglednie przestrzegac.

067

AWN R

Uzywaj obuwia antyposlizgowego

Uzywaj rekawic ochronnych

Wskazane uzywanie okularéw ochronnych
Przeczytaj instrukcje obstugi

Dodatkowe symbole zakazujace niewtasciwego uzytkowania




Mozliwos¢ wkrecenia palcéw lub dfoni

Nie dotyka¢ w trakcie pracy

Nie przesuwaé w trakcie pracy

Nie uzywac do celéw do ktdrych nie jest przystosowana
Odfgczy¢ zasilane gdy nieuzywane

Nie stawiac na spadku

Nie stawiac na spadku

Nie uzywac w przypadku uszkodzenia

Nie uzywaé w przypadku uszkodzenia przewodu zasilajgcego

© 0N AWNR

Dodatkowo symbole wskazujace sposéb prawidtowego uzytkowania

o= (B

, 3

1. Wyciggngc wtyczke z gniazda przed rozpoczeciem czynnosci obstugowych lub napraw
2. Chroni¢ przed zalaniem
3. Zachowac bezpiecznq odlegtos¢ od pracujgcego urzqdzenia

4. RYZYKO RESZTKOWE - opis
Betoniarki SKIVA wykonane sg zgodnie z najlepsza wiedzg techniczng i wymaganiami bezpieczenstwa aktualnymi w
czasie jej wyprodukowania. Pomimo, ze producent bierze odpowiedzialno$¢ za konstrukcje i oznakowanie betoniarki,
w celu eliminacji zagrozen podczas jej pracy oraz obstugi i konserwacji, to jednak pewne elementy ryzyka sg nie do
unikniecia.
Ryzyko resztkowe wynika z btednego lub niestosownego zachowania sie obstugujacego betoniarke, oraz z sytuacji,
ktérych nie da sie przewidzieé. Najwieksze ryzyko wystgpienia niebezpieczeristwa niosg ze sobg ponizsze czynnosci:

. Dokonywanie samowolnych przerébek betoniarki oraz instalacji elektrycznej

e Wyciagganie wtyczki zasilania z gniazda zasilajgcego przed wytaczeniem urzadzenia
wytgcznikiem gtéwnym

. Przemieszczanie betoniarki w trakcie jej pracy

. Przemieszczanie betoniarki podtaczonej do sieci zasilania

. Uzywanie betoniarki do celéw innych niz opisane w instrukcji Obstugi

. Uzywanie betoniarki po zdjeciu ostony napedu

. Uzywanie do napraw nieoryginalnych czesci zamiennych

. Regulowanie napiecia paska klinowego w trakcie pracy betoniarki

e Wiaczanie betoniarki do sieci zasilajgcej w przypadku uszkodzenia przytacza lub gniazda

e  Wkiadanie ragk do betoniarki przed jej catkowitym zatrzymaniem

. Przecigzanie produktu

. Dokonywania ogledzin stanu technicznego, konserwacji i napraw w trakcie pracy urzadzenia

. Niekontrolowany ruch urzadzenia

5. RYZYKO RESZTKOWE - eliminowanie
Stosujac sie ponizszych zasad mozemy zminimalizowac ryzyko zagrozenia resztkowego przy uzywaniu betoniarek
SKIVA. Ryzyko resztkowe wystepuje w wyniku niezastosowania sie do ponizszych zalecen

. Uwazne czytanie instrukcji obstugi
. Uzywanie do napraw tylko oryginalnych czesci zamiennych
. Zabezpieczenie betoniarki przed dostepem dla dzieci



Zakaz wktadania koriczyn w miejsca niosace ryzyko wypadku

Odtaczenie betoniarki od pradu przed konserwacja, naprawami i ocenianiem stanu
technicznego

Uzywanie i przemieszczanie betoniarki na stabilnym, twardym i rGwnym podtozu

Zabrania sie wprowadzania zmian konstrukcyjnych w urzadzeniu

Naprawy czesci elektrycznych moze wykonac tylko elektryk z odpowiednimi uprawnieniami
Obstuga urzgdzenia przez osoby o odpowiednich kwalifikacjach, ktére zapoznaty sie z instrukcja
obstugi

6. DANE TECHNICZNE

Model SW-200

Pojemnos$é zasypowa 200L (dm?)
Pojemnosé zarobowa 165L (dm?)
Zapotrzebowanie mocy 1450w
Napiecie znamionowe 230V/50Hz
Wymiary w opakowaniu 86*74*46 cm
Waga netto/brutto 61/66 kg
Obroty bebna 27-31 rpm/min

7.  OPIS TECHNICZNY
Betoniarki SKIVA oznaczajg sie prostg konstrukcja, tatwa i bezpieczng w obstudze. Sktada sie ponizszych
zespotow:

Ramy z przymocowanymi kotami i uchwytem do swobodnego przemieszczania urzadzenia
Bebna zeliwnego z mieszadtami, gdzie jego 0§ zamocowana i fozyskowana jest w tulei ramy
Napedu zeliwnego bebna sktadaj0105cego sie z 1-fazowego silnika elektrycznego, przektadni
pasowej, przektadni zebatej

Na zespot instalacji elektrycznej sktadaja sie: silnik elektryczny, wytacznik, obudowa, wtyczka,
przewody,

Mechanizm wychylania bebna — koto przechytu

Blokada — nozna

8. PARAMETRY CISNIENIA AKUSTYCZNEGO
Producent deklaruje ponizsze poziomy hatasu dziatajacego na ludzi obstugujacych betoniarke dla modeli
zmierzony przez Laboratorium TUV :

Zmierzony poziom hatasu:
SW-100/120/140 — Lps 75dB,
SW-160/180/200 - Ly, 82dB
Gwarantowany poziom hatasu:
SW-100/120/140 — Lya 95dB
SW-160/180/200 — Ly, 105dB

9. TRANSPORT | PRZECHOWYWANIE
Betoniarki Skiva mozina transportowaé na mate odlegtosci dowolnym S$rodkiem transportu, gdy jest
niezmontowany, w kartonie. Koniecznie nalezy zwrdci¢ uwage by pudta produktem nie rzucaé podczas
zatadunku i roztadunku, nie przewracac.



Produkt zmontowany nalezy tadowac¢ na $rodek transportu recznie w zespole 2-3 osobowym, na palecie lub
bez. Nalezy zabezpieczy¢ jg przed przesuwaniem sie np. poprzez przybicie nogi do podtogi i zamocowanie kot
jezdnych.

Betoniarke nalezy przechowywac¢ w warunkach chronigcych jg przed uszkodzeniami korozja.

10. MONTAZ

Zawartosc¢ opakowania:

W
L

(] 1126 xzd
"= X7
@ x1
A @ x1
€= Gop  Mexa0 x2 E
\ O @ M8 X 16 x1
(D (T) M6 X 20 x 2
€= God M8 x 80 x 3
e COD Ma x 16 X 4
€= COD M3 x 30 x2
m DQag M2x20 x 2
Om Q0@ mizx20 x2
[ M6 X 16 x9
600 ap M10x60 %1
€—= GoD 1Ma x 80 X1
D Q) M10x16 X2

Srodki ostroznosci:
Uwaga: W trakcie uzywania narzedzi, podstawowe $rodki ostroznosci powinny zmniejszy¢ ryzyko zranienia ciata
i uszkodzenia urzadzenia.

Uwaga: cyfry w prawym rogu rysunku odpowiadajg cyfrom na plastikowych opakowaniach zawierajacych
elementy montazowe.

Krok pierwszy

Ustaw statyw w pozycji pionowej (patrz rysunek) . Zatéz podktadki ptaskie na stojak, zatéz kétka i zatodz
z zewnatrz podktadki ptaskie. Zatéz zawleczki

M 26 x 2
x 2




Krok drugi

Z rama lezaca na boku, przymocuj podpore, jak pokazano na rysunku. Wtéz dwie $ruby szesciokgtne M8X80 przez
otwory z jednej strony, nastepnie podktadki ptaskie, podktadki zabezpieczajace i nakretki z drugiej strony. Przesun
sprezyne na dolnym precie ttoka. Potacz prety ttoka ze $rubg szesciokgtna M6X20 i nakretka. Trzymaj sprezyne i wtéz
zawleczke. Zegnij kazdg strone szpilki na zewnatrz. Dokrec.

= X 1
s © x1
€= Gop M3 %30 x 2 E
(e ©) M8 X16 X 1
— ) M6 X 20 X 2

Krok trzeci:

Odwrdéc rame i przymocuj o$ wspornika z kotami w ten sam sposéb. Upewnij sie, ze wszystkie nakretki sg dobrze
przykrecone.

oms (GO M8 X 16 % 4

[ =""NE ] M8 X 80 XBH




Krok czwarty

Wsun blok tozyska na wat. Przytrzymaj go za pomoca 42 spiralnego pierscienia. Ostroznie, w dwie osoby, ustaw
dolny beben z ramieniem podtrzymujacym z boku podpory stojaka, jak pokazano, aby blok tozyskowy wszedt w

odpowiednie miejsce w ramie, zapewniajgc tym samym boczne podparcie, podczas,gdy wat o wiekszej srednicy
umiejscowi sie w dole ramy.

t—= GO M8 x 80 X 2 H

Wyrdéwnaj otwory we wsporniku bocznym z tymi w bloku tozyskowym i wtéz Srube szesciokatng M8X70 z jednej
strony, nastepnie podktadke ptaska, podktadke zabezpieczajaca i nakretke z drugiej strony. Umiesé gérny wspornik
na wale o wigkszej Srednicy z otworami w jednej linii z tymi w dolnym wsporniku. Wt6z dwie sSruby M8X20 przez
otwory, nastepnie ptaskie podktadki, podktadki zabezpieczajace i nakretki od dotu. Dokreé¢ kluczem. Zamontuj topatki
mieszajagce wewnatrz dna bebna, luzno na razie bez dokrecania, jak pokazano (rysunek ponizej). Dwa otwory
znajduja sie u podstawy bebna. M10X20 $ruba z tbem moze by¢ wtozona od zewnatrz. Podktadka skdrzana,

podktadka ptaska, podktadka zabezpieczajaca i nakretka powinny by¢ nakrecone luzno . Skérzang podktadke nalezy
umiesci¢ w kierunku dotu bebna.

[Om @O® Mmi2x20 =2 |3

Uwaga: pomiedzy topatkami a bebnem umiesé¢ podktadki jako uszczelki.




UWAGA: na bebnie sqg strzatki wskazujgce ustawienie bebna, co oznacza, Ze obie czesci bebna muszq sie na sieb
odpowiednio nachodzi¢ — zgodhnie ze strzatkami. W innym przypadku mieszadta nie bedq pasowac.

Krok piaty

Umies¢ gorny beben na dolnym bebnie nad obrecza, upewniajac sie, ze otwory montazowe sg w linii, jak réwniez
zgodnie z oznaczonymi strzatkami. Przykrec¢ srube szesciokatng M8X16 i podktadka do kazdego gwintowanego
otworu w obu czesciach bebna. Upewnij sie, ze dokrecenie odbywa sie stopniowo. Przymocuj topatki mieszajace do
gornego bebna, wktadajac M10X20 sruby z tbem, od zewnatrz przez otwory w bebnie. Skérzana podktadka powinna
by¢ umieszczona wewnatrz miedzy bebnem a topatka mieszacza. Zabezpiecz mieszadto od wewnatrz za pomoca
podktadki ptaskiej, podktadki sprezystej i nakretki. Dokre¢ nakretki. Na koniec upewnij sie, ze mocowanie gérne i
dolne topatki iest szczelne.

MG X 16 x9

O® Q0@ wmizx2 x2
@

Krok szosty

Zamontuj koto przechytu bebna z zatozong ptytka blokujaca kotnierz ramy za pomocg dwdch srub szesciokatnych
M8X20 kazda z podktadka ptaska, podktadka zabezpieczajaca i nakretka.

(000 a® M10X60 <1 I

10



Krok siédmy

Wyrdéwnujgc rowki wpustowe, przesur obudowe skrzyni silnika do ramy. Przykre¢ nakretke z podktadkami ptaskimi
i zabezpieczajacymi na kazdej srubie dwustronnej. Przymocuj wspornik dolnej obudowy do bocznej ramy nosnej,
wktadajac M8X70 z jednej strony, a nastepnie ptaska podktadke, podktadke zabezpieczajacy i nakretke z drugiej

strony.

11.
Do

jest

€= GoY Mg X 80 %1
(Do (T) M10x16 X 2

OBStUGA

obstugi betoniarek moga by¢ dopuszczone osoby doroste, ktére zapoznaja sie wczesniej z niniejsza
instrukcja obstugi i beda przestrzega¢ zawartych w niej zalecenn i wskazéwek, w szczegdlnosci zasad
bezpieczenstwa, ale takze BHP, obstugi i konserwacji urzadzenia. Betoniarka powinna by¢ uzywana czysta i
sprawna, nie wolno jej uzywa¢ w momencie widocznych uszkodzen czy ze zdjetg obudowa napedu. Koniecznie

okresowa kontrola stanu urzadzenia i ewentualne naprawy zuzytych elementéw.

URUCHOMIENIE

1)
2)
3)
4)

5)

6)
7)
8)
9)

10)

Ustaw betoniarke na utwardzonej, stabilnej powierzchni.

Podtacz wtyczke zasilania do gniazdka elektrycznego o napieciu znamionowych 230V~50Hz.

Przetacz wiacznik na pozycje ON.

Urzadzenie posiada zabezpieczenie przed przegrzaniem, ktére wytgcza silnik w momencie przecigzenia
betoniarki.

Wsyp potrzebne substancje do bebna betoniarki — pamietaj aby nie przecigza¢ urzadzenia, bo to
spowoduje jego uszkodzenie.

UWAGA: Nie przesuwaj betoniarki, gdy beben jest zatadowany lub gdy jest w trakcie pracy.
Ustaw beben w pozycji do pracy, poczym zablokuj ramie.
Nigdy nie oddalaj sie od betoniarki w trakcie pracy.
Ustaw beben w pozycji, ktéra utatwi wysypanie materiatu z bebna.
Gdy zakoriczysz prace przetgcz wiacznik na pozycje OFF i odtacz wtyczke. Nigdy nie odtaczaj przewodu z
gniazda bez wczesniejszego przetaczenia wiacznika w pozycje OFF
Do podtaczenia betoniarki nalezy zastosowaé przedtuzacz wykonany z przewodu OWY lub OPL 2x1,5mm?2
o dtugosci do 10mb lub 2x2,5mm?2 o wiekszej dtugosci zakoriczony odpowiednim gniazdem wtykowym

Praca betoniarki ma charakter okresowy tzn. kolejnos¢ pracy jest nastepujgca: napetnienie, mieszanie, opréznianie.
Zasypywanie bebna zgodnie z przewidziang receptura odbywa sie recznie (wiadrem, topatg).

11



Uwaga: Silnik jest wyposazony w zabezpieczenie przed przegrzaniem, ktére automatycznie wytacza silnik przy
ewentualnym zwiekszaniu temperatury do poziomdéw krytycznych. Silnik uruchamia sie automatycznie, kiedy
temperatura spadnie.

Przechylanie bebna:

Sprezyna blokuje pokretto w zagdanym potozeniu bebna podczas przechowywania, pracy lub oprdzniania. Zeby na
pokretle zaczepiajq sie na zebatce i blokujg beben w wybranym potozeniu. Przyciggnij do siebie pokretto i przekre¢
je, aby zmieni¢ pochylenie bebna.

Potoienie bebna przy napetnianiu i mieszaniu materiatu.

=

X

(T}
o=t
L)

[

Roztwor wapnia Beton Oprdznianie Przechowywanie

Napetnianie:

Podtacz kabel do urzadzenia i wiéz wtyczke do gniazdka. Urzadzenie powinno by¢ opréznione w chwili rozpoczecia
napetniania. W trakcie napetniania beben musi sie obraca¢. Nie wrzucaj materiatu do bebna, moze zosta¢
wyrzucony. Napetniaj beben przy krawedzi. Przycisk uruchamiania musi by¢ pozycji OFF.

Mieszanie:
1. Wsyp niezbedna ilo$¢ zwiru do bebna.
2.  Wsyp cement
3. Wsyp niezbedng ilo$¢ piasku
4. Wlej wode do bebna.

Oprdznianie:
Nie wytaczaj betoniarki, jezeli jest petna. Oprézniania mozna przeprowadzi¢ wytacznie wtedy, kiedy beben sie
obraca.

12. KONSERWACIA | NAPRAWY
Betoniarka wymaga odpowiedniej konserwacji, ktéra ma na celu zapewnienie jej sprawnosci przez jak
najdtuzszy czas. Sktadaja sie na nig ponizsze czynnosci:
Czyszczenie betoniarki po zakoriczonej pracy — szczegdlnie zeliwnego bebna i kota zebatego
Zaprawianie (malowanie) odpryskéw farby w przypadku jej odprysniecia
Kontrola potaczen najwazniejszych elementow betoniarki, w tym potaczen srubowych
Niezwtoczne usuwanie usterek
Okresowe wymienianie tozysk i czesci wspotpracujacych:
a. tozysko podparcia bebna poz. 50 — zalecana wymiana co 3500h pracy
b.  tozysko ramy poz. 54 — zalecana wymiana co 3500h pracy
c. Przektadnia zebata poz. 18 — nie wymaga smarowania. Konieczne jest kazdorazowe
wyczyszczenie przektadni z piasku i zanieczyszczen. Przed tym upewnij sie, ze wtyczka zasilania
jest odtgczona.
6.  Zniszczone lub usuniete etykiety ostrzegawcze i tabliczki znamionowe nalezy uzupetni¢ nabywajac je u
producenta

uerwNRE

12



7. Aby wymieni¢ wieniec zeliwny lub koto zebate nalezy zdemontowa¢ dolng nakretke pod patgkiem i wyjgé
beben z tulei pataka. Nastepnie wymieni¢ wieniec.
Zdemontowa¢ koto zebate, sprawdzi¢ stan tozysk tocznych i ewentualnie wymienié.
Nastepnie z powrotem wtozy¢ beben w tuleje patgka i skrecic.

8.  Systematycznie sprawdzaj dokrecenie wszystkich srub i nakretek.

9. Naciggaé lub w razie koniecznosci wymienia¢ pasek klinowy napedu silnika. To jest element zuzywalny.
Najlepiej co 3500h pracy.

Po zakonczeniu sezonu remontowego nalezy przeprowadzi¢ odpowiednie czynnosci konserwacyjne w celu
zabezpieczenia betoniarki na okres przerwy w uzytkowaniu. Nalezy jg starannie oczysci¢, usungé ewentualne

usterki, wymieni¢ uszkodzone elementy.

Uwaga!

Naprawy konserwacyjne wykonujemy tylko po odtgczeniu produktu z sieci wysokiego napiecia!
Nie wolno uzywac betoniarki po zdjeciu ostony ochronnej silnika!

13. NAPED

Betoniarka jest urzadzeniem elektrycznym. Co oznacza, ze wszelkie czynnosci zwigzane z ingerowaniem w
ukfad elektryczny musza by¢ wykonywane prze elektryka z uprawnieniami. Przed zdjeciem ostony KONIECZNE
jest wyjecie wtyczki z gniazda zasilania. Bez uzasadnionej przyczyny nie wolno zdejmowac obudowy napedu.
Zastosowany silnik jest silnikiem 1-fazowym przystosowanym do pracy pod napieciem 230V~50Hz.
Dopuszczalne wahania napiecia w sieci to £6% napiecia znamionowego silnika. Instalacja elektryczna powinna
by¢ zabezpieczona bezpiecznikiem zwarciowym 10A wykonanym przez uzytkownika.

Klasa izolacji to klasa Il. Klasa jest zachowana, gdy przy naprawach uzyte beda czesci oryginalne i odstepy
izolacyjne nie beda zmieniane.

Klasa szczelnosci wodnej to IP44.

Schemat elektryczny

L N
FR d
AR
SB1 KM
l— u{iBE
N
M
cr |

13



14. PODSTAWOWE USTERKI I ICH USUWANIE

Betoniarka nie pracuje — sprawdzi¢ ustawienie przycisku ON/OFF lub czy w gniazdku jest
prqd.

Silnik pracuje ale beben sie nie obraca — sprawdzi¢ pasek napedu, nalezy sprawdzic jego
naciqg i ewentualnie wymienic¢ na nowy. Zdjecie nr 1.

Betoniarka zatrzymuje sie pod obcigzeniem — jak wyzej. Sprawdz pasek napedu! Zdjecie nr 1.

Zbyt gfosna praca betoniarki — wyregulowac luzy przektadni.

Jest prqd ale silnik nie pracuje — zasiegnqgc porady elektryka lub serwisu.

Kota zebate nie nachodzq (zazebiajq) sie — wyjmij podktadki regulujgce wysokosc bebna
umieszczone pod dolnym bebnem. Opus¢ osadzenie bebna. Zdjecie nr 2

Zdjecienr 1 Zdjecie nr 2

W razie pytan i watpliwosci prosimy o kontakt z serwisem producenta: serwis@skiva.pl

15. DEMONTAZ | KASACJIA

Okres przydatnosci betoniarki do uzytkowania jest uzalezniony od intensywnosci uzytkowania. W przypadku
odpowiedniej konserwacji i przestrzegania zasad uzytkowania niniejszej instrukcji betoniarka powinna stuzy¢
przez 3-7 lat. Zuzytych czesci betoniarki, nie wolno wyrzuca¢ do kosza. Nalezy je odpowiednio segregowac.

Nie wolno wyrzucac sprzetu elektrycznego i elektronicznego razem z odpadkami komunalnymi. Prosimy

o skontaktowanie sie lokalnymi wtadzami odnosnie zagospodarowania zuzytych urzadzen elektrycznych.
Pozbywanie sie zuzytych urzadzen elektrycznych w nieodpowiedni sposéb moze spowodowaé przedostawanie
sie niebezpiecznych materiatéw zastosowanych do ich produkcji do uje¢ wody pitnej i w negatywny sposdb.
Betoniarka jest urzadzeniem elektrycznym, co oznacza, ze podlega Dyrektywie Europejskiej 2012/19/UE
opisujacej sposoby postepowania ze zuzytym sprzetem elektrycznym i elektronicznym i zostata oznaczona
znakiem

14



-
]

RYSUNEK TECHNICZNY Z WYKAZEM CZESCI ZAMIENNYCH

Nazwa

1 Gorny beben
2 Sruba M6*18 — 9 szt
3 Uszczelka gumowa
4 Sruba M6*12 — 3 szt
5 Zeliwny wieniec
6 Dolny beben
7 Obejma
8 Sruba M10*60 — 9 szt
9 Klips $rednica 40
10 Sruba M8*75 — 8 szt
11 Nakretka M8 — 12 szt
12 Koto przechytu
13 Dolna rama bebna
14 Gorna rama hamulca
15 Sprezyna
16 tacznik
17 Nozka ramy
18 Dolna rama hamulca
19 Sruba M8*16
20 Stopka hamulca
21 Rama gtéwna
22 0$
23 Kétka 9x1.75 — 2 szt
24 Zawleczka 5*32 — 2 szt
25 Klips $rednica 25
26 tozysko 6003 — 2 szt
27 Zabezpieczenie
28 Wat
29 Zeliwne zebate koto napedowe
30 Pin sprezyny 5*32
31 Guma
32 Uszczelka P48*41*1.2
33 tozysko 6005 i 6006
34 Nakretka M27*1.5
35 Przetacznik
36 Bezpiecznik 5A
37 Uszczelka wodoodporna PG9
38 Kabel zasilajgcy
39 Obejma silnika
40 Nakretka M8 — 2 szt
41 Klips $rednica 25
42 tozysko 6905
43 tozysko 6005
44 Sruba M4*14
45 Podstawa silnika
46 Cewka startowa (kondensator) 8UF/10UF/12UF — zalezy od modelu
47 Pasek klinowy
48 Koto pasowe

15



49 Silnik moc zalezna od modelu
50 Wentylator

51 Obudowa silnika

52 Sruba M12*20

53 Uszczelka §22*12*1.5

54 Mieszadta

55 Nakretka M12 — 2szt

45 Sruba M10*20 — 2szt

46 Caty silnik

47 Sruba M8*16 — 4 szt

16



Karta gwarancyjna z warunkami gwarancji

Gwarancja dotyczy wad fabrycznych produktu i wad materiatu, z ktérego wykonany jest produkt (tzw. wad
powstatych z przyczyn tkwigcych w produkcie).

Skuteczne zgtoszenie reklamacyjne moze zostac ztozone jedynie przez Kupujacego, ktéry przedstawi wraz ze
zgtoszeniem reklamacyjnym szczegétowo opisane: usterke, rodzaj Towaru, moment jego zakupu oraz moment
wykrycia wady, a takze podpisang karte gwarancyjng wraz zdowodem zakupu towaru.

Kupujacy zgtaszajacy reklamacje zobowigzany jest umozliwic¢ serwisantowi firmy Skiva zbadanie towaru, ogledziny
reklamowanego towaru, takze w miejscu jego montazu lub przechowywania, wykonania ekspertyzy technicznej
towaru oraz w razie potrzeby pobrania niezbednej ilosci prébek w celu stwierdzenia zasadnosci reklamacji.

Okres gwarancji rozpoczyna sie z chwilg dokonania zakupu i wynosi 12 miesiecy.

Gwarancja dotyczy urzadzen zakupionych w Polsce i jest wazna na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej.

Niniejsza gwarancjg objete s usterki urzadzenia spowodowane wadliwymi cze$ciami i/lub defektami produkcyjnymi.
Gwarancja bedzie respektowana po przedstawieniu karty gwarancyjnej oraz kopii lub oryginatu dowodu zakupu
(paragon, faktura, rachunek)

Kompletnos¢ i jako$¢ towaru nalezy sprawdzi¢ bezposrednio w dniu zakupu. W przypadku nie spetnienia tego
warunku reklamacje z tytutu brakéw moga zostac nieuznane.

Ujawnione w okresie gwarancji wadliwe czesci bedg bezptatnie wymienione przez Autoryzowang Stacje Serwisowa w
terminie 14 dni roboczych od daty pisemnego zgtoszenia awarii i dostarczenia urzadzenia do serwisu.

W przypadku gdy naprawa wymaga sprowadzenia odpowiednich czesci z fabryki okres naprawy moze sie
przedtuzyc¢ o czas potrzebny na sprowadzenie czesci.

Gwarant zapewnia sprawne dziatanie urzadzenia pod warunkiem instalacji i uzytkowania zgodnie z instrukcjg
Obstugi

Naprawa Gwarancyjna nie obejmuje czynnosci przewidzianych w instrukcji, do ktérych wykonania zobowigzany
jest uzytkownik.

Gwarant moze odmoéwi¢ dokonania nieodptatnej dostawy czesci gwarancyjnych w przypadku stwierdzenia
niezgodnosci danych w dokumentach z danymi na sprzecie, naruszenia plomb, naniesienia poprawek lub skreslen
przez osoby nieupowaznione.

Reklamacje z tytutu gwarancji nie bedg uwzgledniane w przypadku:

* uszkodzerh mechanicznych np. uderzenia, obicia, zarysowania, pottuczenia;

*nieprzestrzegania zasad montazu, obstugi, eksploatacji i konserwacji zawartych

w instrukcji;

* uszkodzen wyniktych z zanieczyszczenia (np. fozyska)lub w efekcie uszkodzern mechanicznych
uszkodzen powstatych z powodu przepieé lub spadku napiecia w sieci elektroenergetyczne

*dostania sie do wnetrza ptyndw lub ciat obcych

* dokonywania przerdbek lub napraw przez osoby nieupowaznione przez Skiva oraz montaz i obstuge
urzadzenia niezgodnie z instrukcjg obstugi.

* cze$ci zuzywalnych, ktére nalezy wymieniaé okresowo: tozyska, paski napedowe.

17



Gwarancja nie wytacza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnien wynikajacych z niezgodnosci towaru z umowa
(Ustawa z dnia 27 lipca 2002 o szczegdlnych warunkach sprzedazy konsumenckiej oraz zmianie kodeksu cywilnego -
Dz.U.Nr141.poz 1176)

W sprawach nie uregulowanych niniejszymi Warunkami Gwarancji zastosowanie maja odpowiednie przepisy
Kodeksu Cywilnego oraz Ustawy o szczeg6lnych warunkach sprzedazy konsumenckiej oraz o zmianie Kodeksu
cywilnego.

Gwarant - magazyn Centralny:

Skiva sp. k.
ul. Armii Krajowej 43
09-100 Ptonsk
mail:serwis@skiva.pl

Druk gwarancyjny

MODEL URZADZENIA:

NUMER FAKTURY:

DATA SPRZEDAZY:

18




DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent:

Skiva sp. k.

ul. Henry Ford I nr 4
09-100 Ptonsk

Nazwa wyrobu:
Betoniarka wolnospadowa elektryczna model: SW-100, SW-120, SW-140, SW-160, SW-180, SW-200

Przeznaczenie: do produkcji mieszanek betonowych, zapraw cementowo-wapiennych oraz mieszania materiatow
sypkich na such lub mokro.

Deklaruje z petng odowiedzialnoscia, ze wyrdb spetnia ponizsze wymagania dyrektyw:

Dyrektywa 2006/42/WE — Maszyny i elementy bezpieczeristwa. Rozporzadzenie Ministra Gospodarki z 21.10.2008
Dyrektywa 2000/14/WE ze zmiang 2005/888/WE — Emisja hatasu. Rozporzadzenie Ministra Gospodarki z
21.12.2005

Dyrektywa 2014/30/UE — Kompatybilno$é elektromagnetyczna (EMC)

Dyrektywa 2014/35/UE — Niskie napiecia(LVD)

ROHS 2 Nr 2011/65/WE — Materiatowa

Norm:

PN-EN 12151:2007, PN-EN 60204-1:2006/A1:2009, PN-EN 60335-1/2012
PN-EN 55014-1/2012, PN-EN ISO 13857/2010, PN-EN 1SO 12100/2012,
AfPS GS 2014:01 PAK

Procedura zgodnosci: zgodnie z Dyrektywa 2000/14/WE zatgcznik nr 6

Producent deklaruje ponizsze poziomy hatasu dziatajacego na ludzi obstugujacych betoniarke dla modeli zmierzony
przez Laboratorium TUV :

SW-100/120/140 — L, 75dB,
SW-160/180/200 - Ly, 82dB
Gwarantowany poziom hatasu:
SW-100/120/140 — Lya 95dB
SW-160/180/200 — Ly, 105dB

WL y? X
Dokumentacja w posiadaniu: Skiva sp. s.k. I}SC%
Michal ﬁlulu.\'zekai

/

Warszawa, dn. 26.10.2021

Model Rok produkcji / Numer fabryczny

19




